@ o-sys
Serie PL-SUB - Benutzerhandbuch

Passive Subwoofer fir den Einbau

PL-SUB10

PL-SUB15

PL-SUB12

0

PL-SUB18

TD-001683-04-B



Contents

Erlduterungder Symbole ......oovuiiiiiiiiiiiiiiiiiii i i i i e i i e 4
Wichtige Sicherheitshinweise. .....oovvuiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiniitiiesneenesnesnsenssnsnns 4
ROHS-HINWEISE . o ottt i e ettt eneaaenes 5
Sicherheitsvorschriften und Schutzklassen ....... ..ottt e 5

€7 T - 5
Allgemeine Regeln fiir die AufthGngung ........oouiiiiiii i i i i e 6

R T 17T 6
T 1T T, T 7
Wichtige Funktionsmerkmale und Technologien ...........oooiiiiiiiiiii i 7
OUIdOOT-EINSAIZ . . o v vvtet ettt ettt ettt ettt te ettt oo e et e eaeneensanennesnonsonsns 7

R YT, 1T T T 8
PL-SUBTO SUBWOOFEE. . . . et vtttt ettt ettt tie ettt ettt e tie et e teennsenesaneannsanesnnsonnssnnens 8
PL-SUB T2 SUBWOORET. . . .o v sttt ettt ittt et ittt ettt ettt ie et s ee st e e e aeeneaneeanens 8
PL-SUB 1S SUBWOOFE. .. ettt ettt ittt ittt et ittt ettt ettt tie e s ee e ae e e aeennsaneeanans 9
PL-SUBT8 SUBWOOFE. . . . vttt ettt ittt ittt ettt ettt ettt tie et s e s aeannsanesnnsannsannens 9
Zubehor (separat erh@ltlich). ....ovviieininiii i i it i i i i e 10
PL-SUB10/PL-SUB12 - Funktionsmerkmale. ........ccoviiuiiiiiiiiiiniiniiniininninnsiesnesnssnennss n
PL-SUB15 - Funktionsmerkmale .......ccoiuiiuiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiineenennonnsnssnssneenns 12
PL-SUB18 - Funktionsmerkmale ........ccouiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiesnesneenes 13
PL-LAT2-AF = Flug-RahMEN .. oo ettt ettt 13
Befestigungsoptionen Und EINSAEzZ. ... ovvuvtinvnineineineensnesrensneessnsnssssnssssssnssssnsnsns 14
PL-SUB15/PL-SUB18-Konfiguration fiir eine nierenférmige Richtcharakteristik ................cooooiiiiiiiiiit, 14
RUCKSEITE-0N-RUCKSEITE. + o+ vt v vttt ettt ettt ettt ettt ettt et e e s it s e eansansenneans 14

GEStACKE . v e vttt e 14
SEItE-TN=SEITE . o\ttt ttt ettt i e e 14
Drei-Boxen-Systeme mit nierenférmiger Richtcharakteristik ..........ooviiiiiiiiiiiiiiii 15
Kabelmanagement und unechte Abdeckung (nurPL-SUBT8) .......cuviuniiniiiniiiiiiiiiiiii it iiiienneans 15

Stacken von Zwei PL-SUBT8 . . ...ttt ittt ittt ettt ettt ettt ettt sttt eeeaaes 16
Bodenmontage (PL-SUBTSHPL-CAT2) . ... uuintuintinti ittt eteeneenstnenieneensenesnenesneenenns 17
Vertikal aufgehéngt (PL-SUBT0/PL-SUB12/PL-SUBT5) .....uviinniiiniiiiint i ineenns 18
Horizontal aufgehéngt (PL-SUB10/PL-SUBT12/PL-SUBT5) . .....uttuuniiintiiineiinieiineeinieineeineennns, 18
Horizontal aufgehéngt mit Rahmen (PL-SUB15) ... ..ovvuniiiiiiiii it i 19
Horizontal aufgehéngt mit Rahmen (PL-SUB154PL-CA12). .. ...viinniiiiiiin it 19

An PL-LA12-AF Flug-Rahmen aufgehéngter PL-SUBT8 . .......uiiutitiintiineiiiiineiieeineiieennsennenneenns 21
Anbringen eines PL-SUB18 unter einem PL-SUB18 .........couiiiniiiiin ittt eaans 22

Aufhéngen eines einzelnen PL-SUB18 ohne Flug-Rahmen. .........ccooiiiiiiiiiiiiiiiiii i e 23



Eingangsanschluss . .......ooiuiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii ittt ittt eieeaeass 23

Anbringen der optionalen Eingangsabdeckung ........ooiiiiiiii i il 24

SYStEMVErSTArKEr . o\t vu vttt ienrieeneoneonesnesnsonsonsonsonsossssssssnsssnssnssnssnssnssnse 25

SyStEMVErarbeIfUNG . . ..o v vttt e 25
Anzahl von Lautsprechern pro Verstdrkerkanal ...........ooooiiiiiiiii i 25
Wissensdatenbank . ......oouiuniiniiiit it e 26
KUNendienst ... .o.eun ittt e e 26
L€ T T {1 26



ERLAUTERUNG DER SYMBOLE

Der Begriff WARNUNG! kennzeichnet Anweisungen, die die persénliche Sicherheit betreffen. Werden die Anweisungen nicht befolgt,
kdnnen Kérperverletzungen oder tddliche Verletzungen die Folge sein.

Der Begriff VORSICHT! kennzeichnet Anweisungen, die mégliche Geréteschdden betreffen. Werden diese Anweisungen nicht befolgt,
kdnnen Geréteschéden verursacht werden, die nicht von der Garantie gedeckt sind.

Der Begriff WICHTIG! kennzeichnet Anweisungen oder Informationen, die zur erfolgreichen Durchfihrung des Verfahrens unerlésslich
sind.

Der Begriff HINWEIS verweist auf weitere nijtzliche Informationen.

nicht isolierter, geféhrlicher Spannungen innerhalb des Gehé&uses aufmerksam, die stark genug sein kénnen, um einen
elekirischen Schlag zu verursachen.

Das Ausrufezeichen in einem Dreieck macht den Benutzer auf das Vorhandensein wichtiger Sicherheits-, Betriebs- und
Wartungsanleitungen in diesem Handbuch aufmerksam.

a Das aus einem Blitz mit einer Pfeilspitze bestehende Symbol in einem Dreieck macht den Benutzer auf das Vorhandensein

A WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE A

WARNUNG: Ein Lautsprecher kann zwar auch von einer einzigen Person angehoben werden; es muss jedoch

A unbedingt auf den Gebrauch der richtigen Hebetechniken geachtet werden. Empfohlene Lektire: OSHA Technical Manual
(OTM) > Back Disorders and Injuries (Rickenbeschwerden und -verletzungen):
https:/ /www.osha.gov/otm/

—_

Diese Anleitung sorgféltig durchlesen, beachten und aufbewahren.

2. Alle Warnhinweise beachten.

3. Nur mit einem trockenen Tuch reinigen.

4. Nichtin der Nahe von Wéarmequellen wie Heizkérpern, Warmluftauslassen, Ofen oder anderen Gerdten (einschlieBlich
Verstérkern) aufstellen, die Wérme abstrahlen.

5. Nur vom Hersteller spezifizierte Befestigungspunkte/Zubehérteile verwenden.

6. Wartungsarbeiten nur von qualifiziertem Instandhaltungspersonal ausfihren lassen.

7. Alle anwendbaren &rilichen Vorschriften beachten.

6. In Zweifelsféllen oder bei Fragen zur Installation eines Geréts sollten Sie einen qualifizierten Techniker hinzuziehen.

9. Dieses Produkt darf nur von qualifizierten Personen aufgehéngt werden, die eine sichere Aufhéngung verwenden. Eventuell sind

noch weitere Einschrénkungen zu beachten.

10. Nur die empfohlenen Systemkomponenten und Aufhéngungsteile, die fir die Verwendung mit diesem Produkt vorgesehen sind,
verwenden. Dabei die Anweisungen in diesem Handbuch beachten.

1. Q-SYS-Aufhéngungsteile nicht fir Zwecke verwenden, die in diesem Handbuch nicht beschrieben sind.
g WARNUNG!: Die Montageanweisungen sorgféltig durchlesen und beachten. Wenn diese Produkte nicht

ordnungsgemdB aufgehdngt werden, kénnen sie herunterfallen, was Verletzungen, den Tod oder eine Beschédigung der
Ausrisstung verursachen kann. Regeln fir die Aufhdngung sind im Benutzerhandbuch zu finden.



RoHS-Hinweise
Die Lautsprecher der Serie Q-SYS PL entsprechen der européischen RoHS-Richtlinie.

Die Lautsprecher der Serie Q-SYS PL entsprechen den chinesischen RoHS-Richtlinien. Die folgende Tabelle ist zur Nutzung des Produkts
in China und seinen Hoheitsgebieten vorgesehen.

Serie Q-SYS PL
B 4L FR BEMR
(Teilebezeichnung) (Gefahrliche Stoffe)
2 R = NNER ZIREXE 2R TAKBE
(Pb) (Hg) (Cd) (Cr(vi)) (PBB) (PBDE)
FRESMRAA 1
(Elektronische X @) @) (@] @) @)
Leiterplatten)
AR
(Gehéuseeinheiten) X © © © © ©

RRIEMIE SJ/T 1364 BIRIE FRtflo

O: RINZBEMRE ZE BRI S 2I97E GB/T 26572 MEMREBERMUT,
X: RNZBEEYREDVEZBENE—HARME AN E EBH GB/T 26572 MIEMREEK,
(BRI FRAREFNRREN TELMENRAE )

Diese Tabelle folgt den Anforderungen von SJ/T 11364.

O: Zeigt an, dass die Konzentration der Substanz in allen homogenen Materialien des Teils unter der in GB/T 26572 spezifizierten
Relevanzgrenze liegt.

X: Zeigt an, dass die Konzentration des Stoffs in mindestens einem aller homogenen Materialien Gber der in GB/T 26572
spezifizierten Relevanzgrenze liegt.

(Aus technischen oder wirtschaftlichen Griinden kénnen derzeit kein Ersatz und keine Verringerung dieses Inhalts vorgenommen

werden.)

Sicherheitsvorschriften und Schutzklassen

Die in diesem Handbuch beschriebenen Produktkonfigurationen wurden auf die Einhaltung der folgenden Vorschriften und Normen hin
entwickelt und getestet:

e 2001/95/EG Richtlinie Gber die allgemeine Produktsicherheit

* EN 62368-1

e |EC 60529 IP54

Weitere Informationen zur Zertifizierung der Aufhéngung fisr PL-SUB 18 + PL-LA sind im PL-LA-Handbuch zu finden.

Garantie
Eine Kopie der begrenzten Q-SYS-Garantie finden Sie auf der Q-SYS-Website unter www.qgsys.com.

HINWEIS: Diese Anleitung sorgféltig durchlesen und beachten. Wenn die Lautsprecher nicht ordnungsgeméf aufgehéngt
werden, kénnen sie herunterfallen, was Verletzungen und eine Besch&digung der Ausriistung verursachen kann. Die Regeln
fir die Authéingung entnehmen Sie bitte dem Kapitel , Aufgehéngter Einsatz” des Benutzerhandbuchs.



Allgemeine Regeln fir die Aufhéngung

* Wenden Sie sich an einen geschulten Mechaniker oder Baustatiker, der eine Lizenz fir die Region besitzt, in der das Audiosystem
installiert werden soll, und lassen Sie alle Geb&udemodifizierungen und -anbauten von diesem priifen und genehmigen.

¢ Versichern Sie sich fir das Anheben, Positionieren und Befestigen der Ausriistung an der tragenden Konstruktion der Dienste eines
zertifizierten und qualifizierten Aufthéingungsexperten.

* Sowohl beim Aufhéngen als auch beim Einsatz von Sound-Systemen ist die vorschriftsméBige Verwendung aller
Hangebefestigungsteile und -komponenten unbedingt erforderlich.

* Beachten Sie alle értlichen Vorschriften und Bestimmungen, um sich umfassend mit den Anforderungen an Héngelasten in dem
Gebdude vertraut zu machen, in dem die Ausriistung aufgehéngt wird.

e Fir den Einsatz der Lautsprecher nur das dafir vorgesehene PL-SUB-Zubeh&r verwenden. Weitere Einzelheiten dazu sind unten zu

finden.

¢ Die Integritét der Bauelemente, die zum Tragen von héngenden Lasten vorgesehen sind, muss unbedingt gewdhrleistet sein.
Verdeckte Bauelemente kénnen méglicherweise verdeckte bauliche Schwéchen aufweisen.

e Annahmen kénnen sich als falsch erweisen, weshalb Sie nur von gesicherten Kenntnissen ausgehen dirfen! Vom Besitzer oder
Drittanbietern bereitgestellte Aufhdngungs-Befestigungspunkte reichen fir das Aufhéingen der Lasten méglicherweise nicht aus.

¢ Vor dem Anheben stets alle Komponenten (Gehduse, Aufhdngebiigel, Bolzen, Rahmen, Schrauben, Muttern, Schlingen, Schékel
usw.) auf Risse, Verschleif3, Verformung, Korrosion und fehlende, lose oder beschadigte Teile, die die Festigkeit der Baugruppe
verringern kénnten, Gberprifen. Abgenutzte, defekte oder fehlerverdéchtige Teile entsorgen und durch neue Teile, die eine
angemessene Nennbelastung aufweisen, ersetzen.

StoBbelastung

Wenn eine Last bewegt oder gestoppt wird, erhéht sich ihr statisches Gewicht. Plétzliche Bewegungen kénnen das statische Gewicht
um ein Mehrfaches erhéhen. Dies wird als , StoBbelastung” bezeichnet.

Die Auswirkungen einer Stof3belastung kénnen sofort eintreten oder génzlich unbemerkt bleiben. Fiir eine ordentliche Vorbereitung
auf eine solche StoBBbelastung sind sorgféltige Planungen und griindliche Kenntnisse der Ausristung, der Authéingung und der
Hebepraktiken erforderlich. Sto3belastungen sind meist das Ergebnis von Hebe- und Montagevorgéngen, aber auch Naturgewalten
(Wind, Erdbeben usw.) kénnen StoBBbelastungen erzeugen, die ein Mehrfaches der statischen Belastung betragen.

Stof3belastungen gefihrden Personal und Ausriistung. Deshalb missen die fragenden Komponenten und die Aufhéngungsausriistung in
der Lage sein, ein Mehrfaches des Gewichts der aufgehdngten Geréite zu tragen.



EinfGhrung

Die Q-SYS-Familie PL-SUB besteht aus passiven Subwoofern fir den Einbau mit einem wetterfesten Holzgehéuse in einer

kompakten Form, die fir eine Vielzahl von Anwendungen geeignet ist, von Unterhaltungsbishnen und kleinen Sportstétten bis hin zu
Firmenauditorien oder Hérsélen an Hochschulen. Vier Modelle (10 Zoll, 12 Zoll, 15 Zoll und 18 Zoll) bieten eine Fiille von Optionen,
um Uberall dort, wo eine héhere Audioleistung erforderlich ist, die richtige Lsung zu gewdhrleisten.

Wichtige Funktionsmerkmale und Technologien

¢ Vier verfigbare Modelle fiir optimale Flexibilitat
o Wetterfestes (IP54-)Holzgehduse fir Innen- und geschiitzte AuBBenbereiche

¢ Kombination mit Q-SYS CX-Q Netzwerkverstérkern fir eine erweiterte Systemoptimierung durch Custom-Voicing und Filtersétze

Outdoor-Einsatz

Dieses Gerdt wurde so konzipiert, dass es den Witterungsbedingungen in geschiitzten Auf3enbereichen standhdilt. Die Lautsprecher
missen zum Schutz unter einer Abdeckung aufgestellt werden. Ein ungeschitzter Einsatz in Umgebungen in Meeresnéhe oder mit
hohem Korrosionsgrad wird nicht empfohlen.

Obwohl die Abdeckung durch ein Gitter geschiitzt ist, das ein Eindringen von Wasser in die Offnung verhindert, wird empfohlen, den
Lautsprecher mit einer Neigung von 5° nach unten zu montieren, damit eventuell eindringendes Wasser durch die Schwerkraft aus dem
Lautsprecher entweichen kann.

Diese Lautsprecher haben folgende Funktionsmerkmale:

e |P54

¢ Sperrholzgehéduse

¢ Rostfreie Schrauben

e Gegen UV und Korrosion behandelte Abdeckung

¢ Wasserabweisendes Edelstahlgitter hinter der Abdeckung

Polyharnstoff-Lackierung

Anschluss-Schutzkappe (IP65) mit Dichtungsverschraubung



Lieferumfang

PL-SUB10 Subwoofer

(1) PL-SUB10 SUBWOOFER

(1) SG-000740-01
EINGANGSABDECKUNG
FUR IP65

(6) SC-000814-01
SCHRAUBEN FUR
EINGANGSABDECKUNG

(1) LOCHABDECKUNG
LB-004261-20

(1) CO-000981-01
4-POLIGER STECKVERBINDER

(1) TD-001688-00 (1) GARANTIEERKLARUNG

ERKLARUNGEN ZUR

SICHERHEIT UND ZU

RECHTSVORSCHRIFTEN

PL-SUB12 Subwoofer

(1) PL-SUB12 SUBWOOFER (1) SG-000740-01
EINGANGSABDECKUNG
FUR IP65

(6) SC-000814-01
SCHRAUBEN FUR
EINGANGSABDECKUNG

(1) LOCHABDECKUNG
LB-004261-20

(1) CO-000981-01
4-POLIGER STECKVERBINDER

(1) TD-001688-00
ERKLARUNGEN ZUR
SICHERHEIT UND ZU

RECHTSVORSCHRIFTEN

(1) GARANTIEERKLARUNG




PL-SUB15 Subwoofer

(1) PL-SUB15 (1) SG-000740-01

SUBWOOFER EINGANGSABDECKUNG FUR IP65

(6) SC-000814-01 SCHRAUBEN FUR

EINGANGSABDECKUNG

(1) LOCHABDECKUNG LB-004261-20

(1) CO-000981-01

4-POLIGER STECKVERBINDER

(1) TD-001688-00 (1) GARANTIEERKLARUNG
ERKLARUNGEN ZUR
SICHERHEIT UND ZU
RECHTSVORSCHRIFTEN

PL-SUB18 Subwoofer
(1) PL-SUB18 (1) SG-000740-01
SUBWOOFER EINGANGSABDECKUNG FUR IP65

(6) SC-000814-01
SCHRAUBEN FUR EINGANGSABDECKUNG

(1) LOCHABDECKUNG LB-004261-20

(1) CO-000981-01
4-POLIGER STECKVERBINDER

(4) CH-008428-01
0 VERBINDUNG GERADE

(2) CH-008430-01
GABELVERBINDUNG

(1) TD-001688-00 ERKLARUNGEN
ZUR SICHERHEIT UND ZU
RECHTSVORSCHRIFTEN

(1) GARANTIEERKLARUNG




Zubehor (separat erhdltlich)

(1) PL-SUB15-AF
AUFHANGUNGSRAHMEN

(4) PL-003593-01 ABSTANDSHALTER

(2) NW-000360-01 RINGMUTTER, M8,
ID 20 MM, AD 36 MM + SC-000833-01
SCHRAUBE + UNTERLEGSCHEIBEN

(4) SC-000834-01 SCHRAUBEN (M8-25)

(2) PL-CA12-LK, SUB-LINK
(2) PL-003591-01 ABSTANDSHALTER

(2) PL-003592-01
ABSTANDSHALTERBUGEL

(4) SC-000834-01 SCHRAUBEN,
M8-25

(2) SC-000826-02 BUNDSCHRAUBEN

FG-000974-00 M10 KIT-S
PL-SUB10, PL-SUB12, PL-SUB15

(4) RINGSCHRAUBE
M10 35 MM-38 MM

10




PL-SUB10/PL-SUB12 - Funktionsmerkmale

Linke Seite Frontseite Rechte Seite
©)
1| A
—
© ©
3
5

— Abbildung 1—
1. Sperrholzgehé&use

Witterungsgeschiitzte Stahlabdeckung
Anschluss-Schutzkappe auf der Riickseite

M10-Aufhéngungsstellen

O M w0 N

Rutschfeste Fifde

1



PL-SUB15 - Funktionsmerkmale

Linke Seite Frontseite Rechte Seite
6]
© ® ® /@ ® ] /
® [oX-X0) ) e O @ @600 <] [oX-¥o}
4 4 4 4
f—— yalAl A = =
Ruckseite Unterseite
11— ® ° [
RN /,@ —
3 4
; P A Pa
° © @
— Abbildung 2—

1. Sperrholzgehé&use

Witterungsgeschiitzte Stahlabdeckung
Anschluss-Schutzkappe auf der Riickseite
M10-Aufhéngungsstellen

M8-Authdngungsstellen fir Verbindung mit PL-CA12

M8-Aufhdngungsstellen fir Aufhéngungsrahmen

N oo oA woN

Rutschfeste Fifde

12



PL-SUB18 - Funktionsmerkmale

Linke Seite Frontseite Rechte Seite
)
4
’|_
3 A A
Ruckseite Unterseite
5 A A A=
i@l@@:'
. A . () (s
7 . A A

— Abbildung 3—

1. Sperrholzgehduse
Witterungsgeschiitzte Stahlabdeckung
Rutschfeste FiBe

Anschluss-Schutzkappe auf der Riickwand und Anzeige der Arbeitslastgrenze (WLL)

AR

Integriertes Aufhéngungssystem

PL-LA12-AF - Flug-Rahmen
WLL-Anzeige

HINWEIS: Weitere Informationen ber den Einsatz des Modells PL-SUB 18 mit PL-LA sind im PL-LA-Benutzerhandbuch zu finden.

13



Befestigungsoptionen und Einsatz

PL-SUB15/PL-SUB18-Konfiguration fir eine nierenférmige Richtcharakteristik

Zwei oder mehr PL-SUB 15 oder PL-SUB 18 Subwoofer kénnen so angeordnet und konfiguriert werden, dass sie eine nierenférmige
Richtcharakteristik erzeugen. Die fir die nierenférmige Richtcharakteristik notwendige Verarbeitung ist bereits in jedem PL-SUB18
Q-SYS Designer Software Inventory-Block programmiert. Fir jeden nach vorne (zum Publikum hin) gerichteten Subwoofer die
Eigenschaft OMNI auswdhlen. Fiir jeden vom Publikum weg gerichteten Subwoofer im Meni , Eigenschaft” CARDIO auswéhlen.
Dasselbe Audiosignal in beide Subwoofer einleiten und bei beiden die gleiche Verstarkung einstellen. Mehr dazu ist in der Q-SYS
Online-Dokumentation zu finden.

Ausfihrungen mit einer nierenférmigen Richtcharakteristik kénnen folgendermaf3en eingesetzt werden:

¢ Rickseite-an-Riickseite
* Gestackt (im Flug-Rahmen aufgehéngt oder am Boden gestackt)

¢ Seite-an-Seite

Riickseite-an-Riickseite

Wenn die Subwoofer mit der Riickseite zueinander aufgestellt werden, wird die optimale
nierenférmige Richtcharakteristik mit einer Schalldémpfung von 15 dB nach hinten erzielt.
Der Abstand zwischen den Subwoofern sollte ca. 10 cm betragen.

Gestackt

Den nach hinten gerichteten Subwoofer beim Stacken am Boden unten und beim
Aufhdngen oben platzieren. (Fir den Zusammenbau des PL-SUB 18 siehe Seite 15.)

HINWEIS: Nur der PL-SUB 18 kann mit nierenférmiger Richtcharakteristik aufgehéngt
werden.

HINWEIS: Der PL-SUB15 hat keine Fuf3taschen. Beide Subwoofer miissen beim
Stacken miteinander verbunden werden.

Seite-an-Seite

Wenn die Subwoofer nebeneinander aufgestellt werden, spart dies zwar Platz, aber die
nierenférmige Richtcharakteristik ist weniger prézise. Dieselben Q-SYS-Einstellungen wie
fir eine gestackte nierenférmige Richtcharakteristik verwenden.

Abbildung 4

14



Drei-Boxen-Systeme mit nierenférmiger Richtcharakteristik

Ein Drei-Boxen-Array, wobei zwei Subwoofer nach vorne und einer nach hinten gerichtet ist, schafft einen zusétzlichen akustischen
Ausgang an der Vorderseite.

Abbildung 5 (1) zeigt ein gestacktes Drei-Boxen-Array. Den unteren Subwoofer beim Stacken auf dem Boden als den nach hinten
gerichteten Subwoofer und bei aufgehéngtem Einsatz als den oberen Subwoofer verwenden.

Abbildung 5 (2) zeigt ein Drei-Boxen-Array mit der Anordnung Riickseite-an-Rickseite.

— Abbildung 5—

Kabelmanagement und unechte Abdeckung (nur PL-SUB18)

Fir Anwendungen, bei denen kosmetische Aspekte wichtig sind, kann eine weitere Abdeckung auf der Riickseite des nach

hinten gerichteten PL-SUB 18 angebracht werden. In diesem Fall ist der Anschluss auf der Riickseite nicht mehr zugdnglich und

das Eingangskabel muss, wie unten gezeigt, durch den Port zum Anschluss der Anschluss-Schutzkappe gefihrt werden. In die
Frontabdeckung muss eine kleine Offnung geschnitten werden, damit das Kabel in den Subwoofer PL-SUB 18 gelangen kann. Es wird
empfohlen, das Kabel an der Innenwand des Anschlusses zu befestigen und es dann an einer der Séulen, die die Leiterplatte halten, zu
sichern.

— Abbildung 6—



Stacken von zwei PL-SUB18

1. Zwei gerade Verbindungen an den mittleren Schlitzen des PL-SUB 18 befestigen (noch nicht festziehen).
2. Den zweiten PL-SUB 18 auf den ersten PL-SUB 18 aufsetzen.

3. Die mitgelieferten Schrauben auf 11,3 Nm anziehen.

— Abbildung 7—

16



Bodenmontage (PL-SUB15+PL-CA12)

1. Eine M8-Schraube in das Loch des Bigels am Lautsprecher PL-CA12 einsetzen.

2. Die Verbindung PL-CA12-LK mit den mitgelieferten M8x25-Schrauben am PL-
SUB 15 montieren.

3. Den Lautsprecher in die Halterung einhéngen, indem die M8-Schrauben in den
Schlitzen der Halterung versenkt werden.

4. Den Lautsprecherwinkel anpassen. Bei Verwendung des Schlitzes kann der
Lautsprecher in einem Winkel von -5° bis +40° geneigt werden; bei Verwendung
des Lochs kann der Lautsprecher in einem Winkel von +26° geneigt werden.

Schlitz verwenden

40°

Loch verwenden

® [oX-Xo] ® ®e® ©

— Abbildung 68—

17



Vertikal aufgehéngt (PL-SUB10/PL-SUB12/PL-SUB15)

Die Ringschrauben in die M 10-Aufhéngungsstellen einsetzen.

1.

Die Stege an den Seiten des Subwoofers so anbringen oder gerade einhéingen, dass der obere Winkel gré3er als 45° ist.

2.

— Abbildung 9—

Horizontal aufgehéngt (PL-SUB10/PL-SUB12/PL-SUB15)

1.

Die Ringschrauben in die M 10-Aufhéingungsstellen an der Unterseite des Subwoofers einsetzen.

Die Stege an den Seiten des Subwoofers so anbringen oder gerade einhéingen, dass der obere Winkel gréBer als 45° ist.

2.

—Abbildung 16—

18



Horizontal aufgehdngt mit Rahmen (PL-SUB15)
1. Die M8-Ringmuttern mit den mitgelieferten Schrauben am Rahmen anbringen.

2. Den Aufthédngungsrahmen am Gehduse (A) montieren und mit den mitgelieferten M8x25-Schrauben befestigen.

HINWEIS: Der Authdngungsrahmen nutzt nicht dieselben M8-Lécher, wenn er allein verwendet wird oder wenn er einen

PL-CA12 tragt.

A A
= =
©® 006 ® (ONCNO)] ©)
®
® ® ®

—Abbildung 11—

Horizontal aufgehdngt mit Rahmen (PL-SUB15+PL-CA12)

1. Die M8-Ringmuttern mit den mitgelieferten Schrauben am Rahmen anbringen.

2. Den Aufthédngungsrahmen am Gehduse (B) montieren und mit den mitgelieferten M8x25-Schrauben befestigen.

B B
= =
® ®e0 ® (ONCNO) ©
®
© O] ]

—Abbildung 12—

19



Eine M8-Schraube in das Loch des Biigels am Lautsprecher PL-CA12

einsetzen.

Den Lautsprecher in die Halterung einhéngen, indem die M8-Schrauben in
den Schlitzen der Halterung versenkt werden.

Den Lautsprecherwinkel anpassen. Bei Verwendung des Schlitzes kann
der Lautsprecher in einem Winkel von -5° bis +40° geneigt werden; bei
Verwendung des Lochs kann der Lautsprecher in einem Winkel von +26°
geneigt werden.

HINWEIS: Der Aufhéingungsrahmen nutzt nicht dieselben M8-Lécher,
wenn er allein verwendet wird oder wenn er einen PL-CA12 trégt.

HINWEIS: Die metallische Kontinuitét wird vom Aufhdngungsrahmen bis
zum PL-CA12-Lautsprecher durch eine Platte gewdhrleistet, die sich im
Innern des PL-SUB15-Subwoofers befindet.

WARNUNG: KEINE M10-FLUGPUNKTE VERWENDEN, WENN EIN P
PL-CA12 UNTER EINEM PL-SUB15 EINGESETZT WIRD. In diesem Fall ist Abbildung 13
keine metallische Kontinuitat gegeben.

Schlitz verwenden

—Abbildung 14—

20



An PL-LA12-AF Flug-Rahmen aufgehéngter PL-SUB18

1. Die Gabelverbindungen am Flug-Rahmen anbringen — zwei Verbindungen vorne und zwei Verbindungen in der Mitte.

HINWEIS: Die Seite mit den Muttern der Gabelverbindung muss immer an der Innenseite des Arrays liegen.
2. Die Verbindungen in den PL-SUB 18 einfigen.

3. Die Schrauben sicher auf 11,3 Nm anziehen.

—Abbildung 15—

21




Anbringen eines PL-SUB18 unter einem PL-SUB18

1.

Die geraden Zwischenverbindungen in den PL-SUB 18 einsetzen, immer zwei an der Vorderseite und zwei in der Mitte.
Sicherstellen, dass die geraden Verbindungen jederzeit auf die Rahmenbefestigung ausgerichtet sind.

Die Verbindung von der Oberseite zur Unterseite des PL-SUB 18 im Sockel des oberen PL-SUB 18 befestigen.

Die vier Schrauben auf 11,3 Nm anziehen, damit der untere PL-SUB 18 richtig und sicher am oberen PL-SUB 18 befestigt ist.

HINWEIS: Die metallische Kontinuitét zwischen dem Flug-Rahmen und dem Lautsprecher PL-LA12 wird durch eine Strebe
im Innern des Subwoofers PL-SUB 18 gewdhrleistet (siehe punktierte Linie in Abbildung 16).

—Abbildung 16—

22



Aufhdngen eines einzelnen PL-SUB18 ohne Flug-Rahmen
1. Vier 1/4-Zoll-Schékel mit einem 8-mm-Bolzenschaft an den geraden Verbindungen in gerader Position befestigen.
2. Die Stege an den Seiten des Subwoofers so anbringen, dass der obere Winkel gréfBer als 45° ist.

3. Die Stege nicht an den Enden des Subwoofers anbringen.

—Abbildung 174
Eingangsanschluss
Produkt Steckverbinder Technische Daten
PL-SUB10 * 1 EUROBLOCK- * Nennstromstérke 32 Aeff
PL-SUB12 Steckverbinder e Massivdraht 8-24 AWG (bis zu 10 mm?)
* 4-poliger Steckverbinder 1+/1- SUB, 2-/2+ nicht angeschlossen
PL-SUB15 * Befestigung am Stecker mit M3.5-Schrauben
PL-SUB18 * 2 x SPEAKON NL4 * Verriegelbar
(Kabelsteckverbinder nicht e Bis zu 30 Aeff
mitgeliefert) * Bis zu 9-16 AWG Kabelstarke (bis zu 6 mm?)
* Die Steckverbinder sind parallel verdrahtet, sodass eine Verkettung méglich
ist.

e Beide Steckverbinder sind versenkt.

* Die Platte erméglicht 2 verschraubte Steckverbinder (nicht mitgeliefert), um das EIN- und AUS-Signal
durchzulassen.

* Die IP65-Versiegelung ist nur bei Verwendung des EUROBLOC-Steckverbinders verfigbar.

23



Anbringen der optionalen Eingangsabdeckung

Aufgrund der unterschiedlichen Kabeldurchmesser muss die , Kabelverschraubung” (geeignet fir ein Loch mit 22,5 mm Durchmesser)
unabhéngig davon beschafft werden.

Der Subwoofer wird mit einer Wetterschutzabdeckung fir die Anschluss-Schutzkappe geliefert, um die Eingangsanschlissse und
Schalter vor Niederschlag und anderen Witterungseinflissen zu schiitzen. Bei allen Installationen im Freien oder bei Anwendungen, bei
denen der Lautsprecher Feuchtigkeit ausgesetzt sein kénnte, ist die Wetterschutzabdeckung zu verwenden. Um eine gute Abdichtung

in der Kabelverschraubung zu gewdéhrleisten, sind fir den AufBenbereich geeignete Kabel mit einem runden Mantel mit einem
Durchmesser von bis zu 9,4 mm (0,37 Zoll) zu verwenden.

Verwendung der Wetterschutzabdeckung:
1. Die Mutter an der Kabelverschraubung l6sen.
2. Das Kabel ganz durch die Mutter und den Rest der Verschraubung ziehen.

3. Den Eingangsanschluss an den Kabeln befestigen (siehe , Eingangsanschluss”
unten).

4. Sobald das Subwoofer-Gehéuse installiert ist, den Eingangsanschluss in die
Anschluss-Schutzkappe des Lautsprechers stecken. Den Anschluss mit den

beiden unverlierbaren Halteschrauben am Lautsprecher sichern, eine an jedem
Ende.

5. Die Abdeckung auf die Anschluss-Schutzkappe des Subwoofers aufsetzen und
mit den mitgelieferten vier Schrauben, Federringen und flachen Unterlegscheiben befestigen.

6. Das Kabel so verstauen, dass es nicht ibermé&fig stark belastet wird. Die Dichtungsmutter festziehen, bis die Tille in der
Verschraubung gut am Kabelmantel abdichtet.

Die optionale Eingangsabdeckung passt nur fir den EUROBLOCK-Steckverbinder, nicht fir den SPEAKON NL4.
Fir die Abdichtung des zusétzlichen Lochs bei Verwendung eines einzelnen Abschlusses die Lochabdeckung LB-004261-20

verwenden.
@ @)
@/ G)-SYS

1675 MACARTHURBLVD
COSTAMESA, CA. 92626

24



Systemverstarker

Die Serie PList fir die Verwendung mit CXQ-Verstérkern (oder zukiinftigen Generationen) vorgesehen. Das genaue Modell héingt von
der Anwendung, der Anzahl der Lautsprecher pro Kanal und der Art des Lautsprechers ab.

Systemverarbeitung

Die Serie Q-SYS PList nur fir die Verwendung mit einem Q-SYS Core Prozessor und einem CXQ-Verstarker vorgesehen. In der
Dokumentation zur Q-SYS Designer Software (help.qsys.com) ist eine Beschreibung der Einstellungen zu finden.

Anzahl von Lautsprechern pro Verstérkerkanal

Lautsprecher CXQ 2K4 CXQ 4K4 CcXQ 8K4
PL-SUBTO BTL/Ub]erercki ‘ 2
PL-SUBI2 BTL/Ub]erercld ] 2
PL-SUBIS - BTL/Ub]ererckt ]
PL-SUB18 i BTL/Ub]ererckt ]
Z/]e;‘f"\"/r_"E‘i’:sgfeuung) 33 dB 35 dB 38 dB

25


http://help.qsys.com

@ o-sys

Wissensdatenbank

Hier finden Sie Antworten auf allgemeine Fragen, Informationen zur Fehlerbehebung, Tipps und Anwendungshinweise. Link zu
Support-Richtlinien und -Ressourcen, einschlieflich Q-SYS-Hilfe, Software und Firmware, Produktdokumenten und Schulungsvideos.
Hier kénnen Sie auch Support-Félle erstellen.

support.gsys.com

Kundendienst

Auf der Seite Kontakt auf der Q-SYS-Website finden Sie Informationen iiber den technischen Support und den Kundendienst,
einschlieBlich deren Telefonnummern und Betriebszeiten.
gsys.com/contact-us/

Garantie

Eine Kopie der eingeschrénkten Garantie von QSC finden Sie hier:
qgsys.com/support/warranty-statement,/

© 2025 QSC, LLC. Alle Rechte vorbehalten. QSC, das QSC-logo, Q-SYS und das Q-SYS-logo sind beim Patent- und Markenamt der USA und anderer Lénder eingefragene

Marken von QSC, LLC. Méglicherweise besteht Patentschutz oder Patente kénnen angemeldet sein. Alle anderen Marken sind Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.

gsys.com/patents
qgsys.com/trademarks



